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 Il Presepe diffuso in Campodiegoli, nasce come idea nella tarda estate del  2002, e coinvolge subito molti degli abitanti. Dopo diversi incontri e discussioni si decide di utilizzare l’intero paese come “fondale” per il presepe e poiché ognuno di noi vive immerso nei boschi e ognuno, più o meno direttamente o indirettamente, ha a che fare con il legname, si decide di utilizzare il legno anche se in forma “evoluta” quale il multistrato per realizzare le varie figure. 

Con il senno di poi si può affermare che siamo stati dei puri incoscienti a partire  senza progetti, idee e soldi in mano.

Il proverbio dice che la fortuna aiuta gli audaci, se è vero,  noi siamo una conferma del proverbio, abbiamo trovato chi ha progettato le figure, chi le ha ingrandite a grandezza naturale, chi le ha dipinte, chi ha realizzato i sostegni metallici, chi ha installato l’impianto elettrico e quello sonoro, chi ha piazzato le varie figure e chi ci ha dato il “vile denaro” per realizzare tutto questo.

Abbiamo cominciato con 29 figure e vari animali, con il prossimo anno pensiamo di avere più figure che abitanti del paese!                                                               
In questi anni il numero dei visitatori è sempre cresciuto e nell’ultima edizione solo le firme sul libro posto in Chiesa superavano quota 1500.
Una nota negativa c’è, purtroppo per due anni abbiamo tentato di sistemare delle stelle intagliate in materiale metallizzato, sospendendole a cavi d’acciaio ma dopo aver lavorato tanto ed essere soddisfatti dell’effetto ottenuto, il giorno successivo abbiamo dovute raccogliere le stelle sparse per i campi per il fortissimo vento sollevatosi nella notte. Abbiamo preso una decisione unanime: non appenderemo più le stelle!
Da qualche anno collaboriamo con l’Associazione Anffas (Associazione Nazionale Famiglie Disabili Intellettivi e Relazionali) sez. di Fabriano  e ciò è per noi motivo di gioia, in quanto riteniamo che sia più gratificante poter aiutare un bambino con difficoltà che non ottenere riconoscimenti per il lavoro che facciamo.
Tanto per restare nel campo del sociale, vogliamo chiarire che ogni anno tutto quello che raccogliamo con le offerte in chiesa viene totalmente devoluto in beneficenza, perciò se venite a trovarci lasciate qualcosa, potete stare certi che andrà a buon fine.

Sin dal primo anno del suo insediamento, il nostro amatissimo vescovo, monsignore Giancarlo Vecerrica, è venuto a celebrare la S. Messa durante il periodo del presepe ( 22 dicembre – 6 gennaio) ed anche quest’anno celebrerà la S. Messa con relativa benedizione del presepe il giorno 26 dicembre alle ore 16,30. 
Se volete saperne di più, se avete suggerimenti o consigli da darci potete contattare il nostro responsabile ufficiale all’indirizzo sotto segnato.
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